

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

Előfizetési ára egy hóra 2-10 P. Negyedévre 7 P
Felére 14 P Egész évre 26 P. Egyzs szám ára
hetköznap 10, vasárnap 20 fillér

Felolós szerkesztő
Vitéz KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

Szerkesztőség és nyomda József kir. herceg utca 16
Telefon 3-43. Kiadóhivatal: Kossuth utca 3 szám
Telefon: 1-41

A vörös Bécs alkonya

A szélsőbaloldali angolai veresége után most újabb veszedelem fenyegeti a nemzetközi szociáldemokráciát. A párisi másodlagos Internacionális, mely Európa minden részéből összerakta a szakszervezeti vezetéseket, már-már kétségbeesés hangján táncskozik a szociáldemokrácia válságáról. A vörös parlament ugyanis vérmes reményekkel ült össze. Az volt a meggyőződés, hogy az európai elégtelenség, mely a világgazdasági krízis következtében alkalmas talaj a szovjet-testvéri propagandára, pár hónap leforgása alatt Spanyolország sorsára ítáttja a „mezhetegedett” kontinens igen sok államát. Mindenekelőtt a Szigetországra számítottak s így érthető az a mezdöbbenés, mely a „renegát” MacDonald döntő sikere után a vörös parlament kedélyét, szinte a kétségbeesésig lehangozta.

A II. internacionale aggodalmait az osztrák események is fokozzák. A párisi lapoknak jelentései beszámolnak egy tanácskozásról, amelyet Bauer Ottó az osztrák szocialisták hírhedt vezére s Adler Frigyes, az osztrák agitátor Leon Blummal, a vörös parlament elnökökivel napokon keresztül folytattak. A tanácskozások eredménye egy keserű hangú vezércikk, amelyet Leon Blum írt a „Populaire” olvasóinak s teljes bizonyossággal megjósolja, hogy Ausztriában a szociáldemokrácia napjai meg vannak számlálva, sőt az sem lehetetlen, hogy egy-két hét leforgása alatt a Heimwehr csapatai a vörös Bécsbe is megszállják a „Marcia su Roma” és egyéb jobboldali akciók mintájára.

„Ausztria csaknem teljesen a Heimwehr kezében van”. — írja Leon Blum elvtárs. És erről az osztrák lakos is tanuskodnak. „A szeptemberi Heimwehr-puccs óta — jelentik Bécsből — Ausztria polgári és munkás társadalmak akkora tömegében esatlakozik a nacionalista szervezethez, hogy a Heimwehr tisztviselői alig tudják a rendszert felváltani.”

Igy ébred fel az európai közvélemény egy ráerőszakolt hazugsárból, mely Londontól Bécsig és Moszkvától Párisig vörös oralmat ösolt. A polgárság öntudata és vele együtt a munkásság józansága már tisztába jött a Blumok és Adlerék céljaival s a moszkvai gyilkosuralom mellett nincs a világon égőkiáltó példa, mint éppen a vörös Bécs országromboló tízéves szereplése. A blüniös és esztelen pénzügyi manőverek a gazdasági életnek teljes lezüllését okozták a Bécsnek. A Burgban megfeszkelődött szakszervezeti „öncéluság”-nak eredménye.

A vörös Bécsnek most hadat üzen a fehérr Ausztria. Szervezkedik a Heimwehr s már olyan erővel ren-

delkezik, mely minden ádázkodás és moszkvai pénzsegély ellenére is, — még hozzá forradalom és törvényte-

len eszközök nélkül. — el fogja söpörni ezt az ádleres erőt me'y Ausztria történelmének épüve a leg-

szegényteljesebb fejezete, mint bárhol másutt a vörös szélsőbaloldali felbukkanó érdekuralma.

Elkerülhetetlen a nyílt háboru Japán és Kína között

Az újabb mandzsuriai harcok súlyos következményei — Háromszáz halottja van a tegnapi ütközetnek

Tokió november 6.

Reuter: A mandzsuriai katonai hatóságok közölték a külügyminiszteriummal, hogy a Nonni folyó hídjánál lejátszódott harcokért az egyik kínai csapat parancsnoka felelős, aki vonakodott Macs-Ang-Sen tábornoknak a visszavonulásra vonatkozó parancsát teljesíteni. A harcok Falsien környékén a Nonni folyó északi partján kezdődtek kora reggel és változatlan hevességgel késő délutánig tartottak. A japán katonai parancsnokság jelentése szerint a kínai csapatok az egész vonalon visszavonulóban vannak Aganesi irányába. A második japán hadosztály parancsnoka a Csangszunból elindult megerősítő csapatokkal megy, hogy személyesen ellenőrizze a japán hadkivonulását.

Sanghaiból jelentik, hogy a Nonni folyó körül tegnap végbement harcok után az a vélemény alakult ki,

hogy a nyílt háboru Kína és Japán között elkerülhetetlen.

Párisban fogja tárgyalni a Népszövetség a japán-kínai bonyodalmat

Genf, november 6.

Mostmár biztosra vehető, hogy a népszövetségi tanács legközelebbi ülését, amely újból a kínai-japán bonyodalommal fog foglalkozni, nem Genfben, hanem Párisban tartják meg. Hir szerint Briand francia külügyminiszter, aki jelenleg a tanács elnöki tisztét tölti be, kérte a gyűlés áthelyezését Párisba. A népszövetség főtitkára ilyen értelemben érintkezésbe lépett a tanács többi tagjával. A kérdés még nem dönt el véglegesen. A népszövetségi titkárság mérvadó körében azonban azt hiszik hogy a tanács tagjai Briand kívánságának eleget fognak tenni.

A tanács, mint ismeretes, november 16-án ül össze.

Kínai ellentámadás háromszáz halottal

London, november 6.

A mandzsuriai hadszíntérről érkezett jelentések szerint a japánok ma délután a Nonni folyó északi partján elhallgattatták a kínai tüzértárat. Japán jelentések szerint a kínai csapatok Csicikar város falai közé vonultak vissza ahol nagy a feletlenség. Viszont egy másik, eddig meg nem erősített jelentés szerint a kínaiak nagy túlerővel ellentámadásba mentek át, amely sikerrel halad előre. Eddig 200 kínai és 100 japán esett el.

Genf, november 6.

Ugy Japán, mint Kína, a másik felet teszi felelőssé az incidensekért. A kínai ügyvezők felszólítják a népszövetséget, hogy lépjen közbe mert különben a legsúlyosabb bonyodalmak állhatnak elő.

Meghosszabbítják a földteherrendezési eljárás lefolytatására kitűzött határidőt

A 33-as országos bizottság ülése

Budapest, november 6.

A 33-as országos bizottság pénteki ülését délelőtt tíz órakor nyitotta meg Juhász Andor elnök.

Eszterházy Mór gróf napirend előtti felszólalásában kéri, hogy megfelelő hitelkeret álljon a pénzügyminiszter rendelkezésére, hogy ennek segítségével a jó adósok eleget tehessenek adófizetési kötelezettségeiknek. Az előlegezett összegeket egyenesen az illető községek csekkszámláira kellene utaltatni, hogy visszafelés ne történhessenek.

Ezután Temesváry Imre előadó ismertette a földteherrendezéssel kapcsolatos egyes határidők meghosszabbításáról szóló rendelettervezetet. Ennek lényege az, hogy a földteherrendezési eljárásba bevont ingatlanokra és gazdasági felszerelésekre a teherrendezés elrendelésének telekkönyvi feljegyzésétől kezdődően 1932 október 31-ig nem lehet árverést megtartani.

Pesthy Pál szükségesnek tartja a határidők meghosszabbítását, mert az ország minden részéből beérkezett 19.200 kérelem elbírálása hosszú időt vesz igénybe.

Papp Géza a rendezések mai állapotáról adott felvilágosítást és főképp arra terjeszkedett ki, hogy három hó-

nap alatt alig lesz befejezhető a számlási ügyek egyrésze és hogy a 100-150 százalékon felül eladósodottak rendezése alig lesz megvalósítható.

Csizmadia András kéri, hogy a 100 százalékon felüli adósokat is vonják be a számlási eljárásba.

Kozma Jenő kérdésére Pesthy Pál kijelentette, hogy amennyiben a rendezés alá vont birtokok első helyen zálogvevő adóssággal vannak terhelve, az akció csak arra irányul, hogy ezen tartozások bizonyos hosszabb időre nyugalmi állapotba kerüljenek, esetleg az annuitások kitöltésével.

Örffy Imre indokoltan találná a földteherrendezésbe bevont adósok földműves kezesekéin átmeneti védelmet az árverés ellenében.

Rubinek István helyesnek tartja a határidők meghosszabbítását, de a kormánynak ezen intézkedéseken túlmenően kell foglalkoznia a földteherrendezés kérdéssel.

Lakatos Gyula kijelentette, hogy a földteherrendezési törvény nem lesz képes megfelelni a hozzáfűzött várankozásoknak; óva int attól, hogy a magánjog terén további olyan intézkedéseket tegyünk, amelyek a hitelt gyökerében támadják meg.

Szterényi József báró aggodalmát fejezte ki a magánjogba való súlyos beavatkozás tervével szemben, amely megingatni alkalmas a jogbiztonságot.

A 33-as országos bizottság többsége ezután elfogadta a földbirtokrendezéssel kapcsolatos határidők meghosszabbításáról szóló rendelettervezetet. Napirend után Szterényi József báró indítványt terjesztett elő az illetékre vonatkozó rendelet módosítására. Javasolja, hogy az olyan biztosítások után, amelyekkel hazai biztosító társaságok nem foglalkoznak, ne legyen kötelező a 38. szakaszban előírt kétszázalékos illeték megfizetése, hanem csupán a biztosítási prémium négy százaléka.

Lakatos Gyula azt követeli, hogy a zálogvevő kölesönök adóai az annuitásokat magyar pengőben fizethessék meg.

Kozma Jenő azt kívánta, hogy az állatexportörök devizabeszolgáltatásánál tartsák fenn a régi állapotot és szüntessék be az utóbbi napok szigorításait, mert különben megáll az állat-export.

Biró Pál aggályosnak tartaná a moratóriumszerű rendelkezéseknek szélesebb körre való alkalmazását. A devizaintézkedéseknél mindig a gazda-

A lap ára 10 fillér

sági szempontoknak kell elsősorban érvényesülniök.
Ezzel a 33-as bizottság ülése befejeződött.

Rómába utazott a hercegprimás

Róma, november 6.
Serédi Jusztinián bíboros hercegprimás titkára kíséretében Rómába érkezett. A pályaudvaron megjelentek üdvözlésére a vatikáni és a quirináli követ vezetésével a két követség titkára és a magyar akadémia papi tagjai. A hercegprimás ma látogatást tesz a pápánál.

Cseitovszky volt belügy-miniszter nyilatkozata a Vay-ügyvel kapcsolatban

Budapest, november 6.
Felkérték a sajtót a következők közlésére: A Vay ügy november 5-iki tárgyalásán Révész György tanúnak Lüttke Kázmértól állítólag hallott nyilatkozatára vonatkozó vallomásával a le tudósítók részletesen foglalkoztak. Ezideig nem volt módunkban, hogy a főtárgyalási jegyzőkönyvben megállapíthassuk, vajjon a tudósítások mindenben hiven közölték-e az említett vallomást és Lüttkének a szembesítés során adott válaszát. Addig is, míg a hivatalos szöveget megállapíthatjuk, kijelentjük, hogy a törvény keretén belül megfelelő megtorlással fogunk élni. Már most is hangsúlyozzuk, hogy minden olyan beállítás, mintha az említett ügyben anyagilag bármiféle vonatkozásban érdekelve lettünk volna, szemenszedett valótlanosság. Szitovszky Béla és Cseitovszky Bélénél.

Nagygyűlést tartanak a dohánytermelők Nyíregyházán

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
Az utóbbi időben olyan hírek terjedtek el, hogy a dohánytermelési területeket, valamint a beváltási árakat csökkenteni fogják. Tudvalevőleg ma a zagonatermelés még a befektetett munka költségét sem hozza meg, de kedvezőtlenek a kereskedelmi és ipari növények jövődelmezősége is és nehézségbe ütközik állatkivitelünk is, aminek következtében az állattenyésztés is katasztrófának néz elébe. Azonban ezekhez szemben van még a mezőgazdaságnak egy terménye, amiért a termelők nem termelési költségeken alul árat kap. Tehát a gazdátársadalom tulajdonképpen abból a pénzből tengődik, amit a dohánytermelésből kap. Bár annak is nagyvívését visszatartja a kincstár adóhátralékokra. Ilyen körülmények között a dohánytermelési területek csökkentése és a beváltási árak leszállításának híre nagyfokú nyugtalanságot keltett a magyar gazdátársadalomban. Ez indította a Dohánytermelők Országos Egyesületét arra, hogy a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és a Szabolcsvármegyei Gazdasági Egyesület bevonásával országos dohánytermelési nagygyűlést hívjon össze Nyíregyházára november 13-án ezzel alkalmat és lehetőséget nyújt arra, hogy a dohánytermelők tiltakozhassanak létérdekeiket gyökerében megtámadó tervek ellen.
A nagygyűlés iránt, melyen Hadik János gróf fog elnökölni, nagy érdeklődés nyilvánul meg, úgy, hogy előreláthatólag több ezer dohánytermelő és dohánykertész vesz részt a nagygyűlésen.

Nagy vitát várnak a jövő héten a képviselőházban

Budapest, november 6.
A jövőhét elején a Házban nagy vita indul meg a 33-as bizottság intézkedéseiről szóló miniszterelnöki jelentéssel kapcsolatban, amellyel együtt fogják a hatos bizottság jelentését is tárgyalni.
Már eddig 34 szónok iratkozott fel a vitához akik közül 24-en a jelentések mellett szólalnak fel. Feliratkozott többek között: Grac Gyusztáv, Zichy János gróf, Vary Albert, Korniss Gyula, Örfiv Imre, Bessenyei Zénó, Kozma Jenő, Lakatos Gyula, Marsall Ferenc, Temple Pezso, Rassay Károly, Lázár Miklós, Turcsányi

Egon, Kun Béla, Pakots József és többen a szocialisták közül.
Apponyi Albert gróf is kijelentette, hogy szintén felszólal a vitában.
Károlyi Gyula miniszterelnök ma több mint egy óráig tartó tanácskozást folytatott Rassay Károllyal, aki hivatali helyiségében kereste fel a miniszterelnököt. A jövő heti minisztertanácsot, a szokásos keddi nap helyett hétfőn tartják. Kedden a miniszterelnök részt vesz a gróf Károlyi Sándor emlékére rendezendő centenárium ünnepségen.

Tagadnak a nyíregyházi fatelepen elkövetett revolveres rablótámadás gyanúsítottjai

Nyíregyháza, november 6.
Az Ehrenfeld-fatelepen elkövetett revolveres rablótámadás kisérlet gyanúsítottjai, Ösz József és Mikó József napszamosok ellen súlyos gyanúok merültek fel. Szembesítették őket Glanz Jakab tisztviselővel aki felismerni vélte bennük a támadás tettesét. Az egyetlen pozitív bizonyíték a sapka, amelynek alapján a nyomozás megindult. Többen állítják, hogy a sapka tulajdonosa Ösz József. A tanúk közül többen azt vallották, hogy Ösz Józsefet és Mikó Józsefet a fatelep környékén

látták olázkodni tegnap délután. Több tanu is jelentkezett, akik a lövéseket is hallották. Ma délelőtt jelentkezett két pályamunkás és háározott állítják, hogy a sapka Ösz József tulajdonosa. A két gyanúsított egyébként konokul tagad és alibit igyekeznek igazolni de nem sok eredménnyel. Ösz József bal arcán karmolástól eredő sebhelyet fedeztek fel, amely valószínűleg akkor keletkezett, amikor Glanz Jakab védekezése közben letépte a handita álarcat és sapkáját. A rendőrség egyébként más irányban is kiterjesztette a nyomozást.

Anglia közvéleménye lelkesedéssel fogadja az új konzervatív-többségű kormányt

London, november 6.
Az egész polgári sajtó meglepéssel üdvözli az új kormányalakítást, amelyről megállapítják, hogy a legkiválóbb szakértőket egyesíti a nemzeti rekonstrukció céljaira. Tagadhatatlan azonban, hogy mindegyik lap a sajtó irányához legközelebb álló vonásokat igyekszik a kabinet összetételéből kiolvasni s még a szabadkereskedelmi irányú Daily News Chronicle annak örvend legjobban, hogy a kereskedelmi tárcát a liberális Runciman vezeti, addig a szélsőjobboldali Morning Post számára Neville Chamberlain a jövő reménye, akiben a Daily Express már a jövődó vámtarifa-miniszterelnököt látja.
A Times hangoztatja, hogy az állandó harmonia biztosítása a kor-

mány tagjai között iórészt a miniszterelnökön fog mulni, aki a pártoktól független lévén rendkívül erős pozíciónak örvend.
Hogy a dominiumügyi és a gyarmatiügyi tárcákat újból szétválasztották, az a sajtó szerint a dominiumokkal folytatott tárgyalásoknak az előjele. Thomas dominiumügyi miniszter rövidesen beutazza az összes dominiumokat, miután a gyarmatiügyi miniszter helyettesíti őt majd Londonban.
MacDonald állítólag Sir Hober Horne volt konzervatív kincstári kancellárnak tárcanélküli miniszteri állást ajánlott fel, hogy a kormányt különleges kiküldetésében képviselje, de Horne azt felelte, hogy a kabineten kívül hasznosabb szolgálatokat tehet.

A külkereskedelmi forgalom szabályozását sürgetik a tiszántúli gazdák

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
A külkereskedelmi forgalom szabályozását sürgették a gazdák Debrecenben a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara közgazdasági szakosztályának vám-, kereskedelem és exportügyi bizottsági gyűlésén. Több felszólaló hangoztatta, hogy a legsürgősebben meg kell egyezni az árucserére vonatkozóan azokkal az országokkal, melyekből termelésiük fenntartásához vagy a fogyasztásnál nélkülözhetetlen árukat kell importálnunk. Az import mennyiségi és értékhatárát a tényleges elsőrendű szükséglet szabja meg, legfelsőbb határa pedig sajtó kivételünk értéke legyen a jövőben.
Külkereskedelmi tanácsot kell létesíteni, amelyben a mezőgazdaság ezen termelési ág fontosságához a gazdáknek a nemzeti vagyonból birtoклásához s a mezőgazdasági termelésnél foglalkoztatott népesség arányszámához mérten megfelelő

többséggel legyen képviselve. Kizárólagosan ez a tanács adhasson a jövőben külföldről behozatalra engedélyt s így kényszerítse az ország lakosságát észszerű takarékosagra, másrészt vezesse nyilvántartást az egyes legfontosabb ipari cikkek külföldi áraitól s azokat hozza nyilvánosságra, hogy a belföldi áralakulás mindenkor arányos legyen a külföldiekkel.
A vámpolitika kizárólag a hazai termelés és a közgazdasági élet irányítására és szabályozására legyen tekintettel a jövőben s ne tekintsék, mint eddig a vámoakat az államháztartás fontos bevételi forrásának. A vámpolidelem egyenes arányban áll az iparral, tehát a szabályozatlan és tulzott importból olyan deficitje eredhet és erdet is a multban fizetési mérlegünknek melynek ellensúlyozására a vámpolidelekből származó állami bevételek sokszorosa sem elegendő. — állapította meg a

gróf Dessewffy Aurél nagybirtokos elnökölete alatt ülésezett kamarai bizottság.

Háromezer méter magasságban összeütközött és lezuhant két repülőgép

Riga, november 6.
Libau város határában légi manővereket tartottak. Két tengeri repülőgép háromezer méter magasságban összeütközött és lezuhant. 6 ember életét veszette, köztük az egyik repülőtiszt felesége.

Vasuti karambol Kiskunzálláson

A kiskunzállási vasútállomáson a délelőtti ködben egy Karcag felől érkező tehervonat beleszaladt az állomáson veszteglő másik tehervonathoz. Két kocsi kiskiltott és súlyosan megsérült. Emberéletben nem esett kár.

Belgrádi diákok tüntetést rendeztek a szerb miniszterelnök ellen

Tegnap éjjel és a mai nap folyamán a diákokthonban elhelyezett egyetemi hallgatók, akikhez számos polgár is csatlakozott, viharosan tüntettek a miniszterelnök és a jelenlegi rendszer ellen. A diákokthon erkélyén nagy befelületet tettek ki, amely felszólítja a népet, hogy tartózkodjék a szavazástól. Hasonló értelemben beszéltek a szónokok is az épület erkélyéről. A tüntetők és a csendőrök között összeütközés volt, amelynek folyamán egyesek állítólag súlyosan megsérültek. Számos letartóztatás történt.

Megjelent a földteherrendezési eljárás meghosszabbításáról szóló rendelet

Budapest, november 6.
A Budapesti Közlöny november 7-én megjelenő számában közzétett 5970-1931. ME. sz. rendelettel a miniszterium módosította a földteherrendezési eljárásra vonatkozó szabályok néhány rendelkezését. Legnagyobb jelentősége van a 2. §-ban foglalt rendelkezésnek, amelynek értelmében a földteherrendezési eljárás megindításának telexkönyvi feljegyzéséhez fűzött joghatálya 1932 október 31-ig tart. Ez lényegileg azt jelenti, hogy azokra az ingatlanokra, amelyek a földteherrendező országos bizottság bevont a földteherrendezési eljárásba, ugyintén az ilyen ingatlanok mezőgazdasági felszerelését alkotó ingóságokra a földteherrendezés előmozdítására szükséges intézkedésekről szóló 1931. évi 8. t. c. -ben meghatározott esetektől eltekintve, 1932. okt. 31-ig általában nem lehet árvezt vezetni.

Mindenütt beszélnek az előkelő budapesti

BRISTOL SZALLO

olcsó áraitól

Szobák (a fekvéstől függően) kitűnő napi elátással, már 12 pengőért is kaphatók.

Dunai szobák kilátással a gyönyörű budai hegyvidékre nézőtáras áron.

Bristol menü 2 pengő 40 fillér.

Mindennap 6 óra tea és tánc.

Vacsora rendes polgári áron 1 tánc.

Hosszabb tartózkodás esetén további engedmények.

BRISTOL SZALLO

Budapest—Dunakorzó.

A megszálló államok erőszakoskodása miatt nem lehet a magyar reformátusság szervezeti egységét helyreállítani

Fontos ügyekről tárgyalt a református presbiterium pénteki ülése

(A Debreceni Újság tudósítójától.)

A debreceni református presbiterium pénteken délután három órakor dr. Baltazár Dezső püspök és dr. Vársány István főgondnok elnöklése alatt ülést tartott az egyház tanácstermében.

A püspök szép imája után Juhász Nagy Sándor főjegyző tett jelentést az adományokról, majd bejelentette, hogy néhai Kiss Lajos, az egyház volt tanítója 1896-ban kelt végrendeletében 3000 osztrák forintot hagyományozott az egyháznak az iskolai alapítványra. Az összeget valorizálni nem lehetett, azonban az örökösökkel sikerült egyezséget kötni, amely szerint ezek hafezer pengőt készpénzben befizetnek az egyház pénztárába.

A presbiterium jegyzőkönyvben örökítette meg Kiss Lajos emlékeztetőt, aki egész élete munkájának gyümölcsét juttatta az egyháznak. Tudomásul vette a presbiterium a püspöki jubileum költségeiről beterjesztett elszámolást. A gyűjtés jövedelméből az összes kiadásokat fedezni tudták.

Az egyházrészek munkaprogramja

Juhász Nagy Sándor főjegyző bejelentette ezután, hogy az egyházrészek beterjesztették munkaprogramjukat, melyben nagyszabású helmszói munka terveit rakták le. Ez a munka már több egyházrészen meg is indult.

Az egyházrészek azt kérték, hogy minden egyházrész évi 1600 pengőt kapjon az egyházi pénztárból ennek a munkának adminisztrálására, s javasolták, hogy a szegény gondozás tekintetében vegyék fel a kontaktust a városi inszpekció szerveivel.

A presbiterium nagy elismeréssel fogadta a gazdag munkaprogramot helyszíneléssel fogadta a szegény gondozás ügyében benyújtott javaslatot. Az évi 1600 pengő támogatásra vonatkozó kérelmet kiadta a gazdasági bizottságnak és azt a kívánságát fejezte ki, hogy az összes egyházrészekben szervezzék meg a növekedéseket.

Uray Sándor lelkész javaslatára felszólították az egyházrészeket, hogy végezzék munkájukról és annak eredményéről is tevének jelentést.

Az Országos Presbiterium Szövetség megkeresésére felszólították az egyházrészi tanácsokat és presbiteriumokat, hogy önként lépjenek be a Presbiterium Szövetségbe, ahol az évi tagdíj mindössze 1 pengő.

Akció a reformátusság szervezeti egységének visszaállítására

Hosszas vita indult meg az egyházkerületi közgyűlésnek a magyar reformátusság szervezeti egységévé való visszaállítására irányuló határozata fölött. Ezzel kapcsolatban Juhász Nagy Sándor rámutatott arra, hogy feltétlenül kívánatos volna a reformátusság szervezeti egységének — melyet Trianonon megbontott — valami formában való visszaállítása. Kísérletek többször történtek ez irányban, azonban a konvent nem tette meg a kezdeményező lépéseket. Javasolta tehát, hogy az akció megindítását felirat után sürressék meg a konventnél.

Dr. szentpéteri Kun Béla hangzott, hogy mikor a forradalmak után először ült össze az országos gyűlés, az akkor alkotott törvényben kifejezte, hogy az egész magyar reformátusságot továbbra is teljes egységnek tekintik. Sajnos, gyakorlati

jelentőségű lépések nem tehetők, mert a románok, csehek, szerbek kifejezetten megtilták, hogy a területükön élő reformátusok velük bármilyen formában érintkezzenek.

Baltazár Dezső püspök: Sajnos a megszálló hatalmak olyan retorziókkal élhetnek, hogy talán még az ott élő reformátusok kérnék, hogy ne fesszessük ezt a kérdést. Az akció megindításához diplomáciai utón kell védelmet keresni.

Juhász Nagy Sándor: A református egyház, sajnos, addig sem ment el, hogy ezt a kérdést felvesse a világszövetségben belül. A szervezeti egység kérdésében két irányzat van. Az egyik teljes területi integritást akar a másik kizárólag egyházi tere akarta korlátozni ezt a kérdést, a politikai vonatkozások elvitésével.

A konventet nem lehet hibáztatni

Szentpéteri Kun Béla: Hangsu-

Revolverrel belőttek a Csapó-kertben egy tisztviselő lakásába

(A Debreceni Újság tudósítójától.)

Két nappal ezelőtt a Csapó-kertben merényletet kíséreltek meg egy ismert debreceni tisztviselő ellen. A rendőrség az ügyben erőlyes nyomozást indított és eddig a következő tényállást sikerült megállapítani:

A szóbanlévő tisztviselő a Csapó-kertben lakik egy földszintes házban. Szerdán este 9 óra tájban miután minden nap, lefekvéshez készülődött. A tükör előtt éppen a nyakkendőjét akarta leoldani, amikor az utcán lövés dördült el és a tisztviselő lakásának egyik ablakszeme csörögve hullott a kövezetre.

Az első rémületből felébredve, a tisztviselő felesége, aki szintén a szobában tartózkodott, sikoltozni kezdett és a szomszédokat hívta segítségül. A tisztviselő nem vesztette

lyozza, hogy a konvent külügyi bizottsága, ha nem sippal-dobbal, de teljesíti feladatát. A zsinat 1920-ban utasítást adott a magyar reformátusoknak, hogy a megszállott területeken miként építsék ki szervezetüket. A csehek és oláhok ezt megakadályozták. Amint lehetett magyar részről mindent megtettek és nem a magyarságban, hanem a megszállókban kellett a hibát keresni. Mi a magyar nemzeti érzést nem tudjuk szétválasztani az egyházi érzésünktől.

Hegymegi Kiss Pál azt állította, hogy ebben az ügyben igenis történet bizonyos mulasztások.

Lenez Géza kijelentette, hogy ő is megpróbálta felvenni a kapcsolatot a megszállott területi református egyházakkal, azonban be kellett látnia, hogy az erős ellenállással és az utódállamok erőszakos fellépésével szemben egyelőre nem lehet semmit csinálni.

Baltazár Dezső püspök ezután ismételen megállapította, hogy a szervezeti egység visszaállítása tekintetében semmiféle mulasztás nem történt.

A presbiterium ezután egy határozott, hogy az akció megindítása érdekében felir a kormányhoz. Több apróbb ügy lefolyása után az ülés fel öt órakor véget ért.

el a fejét. Hirtelen eloltotta a vilányiényt, majd revolverét magához véve kirohant az utcára, ahol azonban senkit sem talált. A merénylő a lövés leadása után elmenekült.

A merényletről azonnal értesítette a rendőrséget, ahonnan detektívek mentek ki a helyszínre és megállapították, hogy a lövést körülbelül öt lépés távolságról, 40–50 fokos szögben adták le az ablakra, illetve a tükör előtt álló tisztviselőre, aki szerencsére nem sebesült, de nem is sebesülhetett meg mert az éles szög miatt a lövés csak a külső ablakszemtet érte. Érdekes, hogy a golyót a legszorgosabb kutatás dacára sem sikerült megtalálni.

A rendőrség az ügyben a nyomozást tovább folytatja.

Új kolonulási rend alakult ki Debrecenben

Péntek a koldusok kassza napja

Debrecen városi hatósága harmadik évvel ezelőtt adta ki a legutolsó ugynevezett kolonulási engedélyt a város területére, mikor is mintegy harminc-egyen szegény ember tartotta fenn magát a közönség jószívűsége révén. Azonban 1894-ben szabályrendelet készült, amely ma is fennáll s amely szerint a városi hatóságok nem adhatnak ki kolonulási engedélyt, mert a szegények eltartásáról gondoskodik a jóléti intézmények tömege. Ez a szabályrendelet ma is fennáll s hatósági kolonulási engedéllyel ma sem rendelkezik egyetlen koldus sem.

A rendőrség szigorúan utasította minden közegét, hogy amennyiben kolduló embereket látnak az utcán, azoka azonnal igazoltassák le és ellenük megindul a kihágási eljárás. Pénybűntetésre ítélik őket, amelyet természetesen nem tudnak megfizetni, hanem inkább leülnek. Legalább né-

hány napig ingyen kosztot esznek és ingyen melegeznek a rendőrségi fogda köznyári fűtéses cellájában.

Ma, a súlyos gazdasági helyzetben, amikor még a fixfizetéses alkalmazottak is csak a legnagyobb nélkülözések árán tudják magukat fenntartani minden rendelkezés ellenére is egyre emelkedik a koldusok száma. Ma már Debrecenben legalább négyszáz koldus járja az utcákat, üzleteket és mindenütt megkánik a maguk két fillérért. A kolonulási nap minden héten csak péntek. Más napokon a kereskedők nem adnak. Helykor ezután zsufolásig vannak az üzletek — nem vevőkkel, hanem koldusokkal, akik rajokban lepik el a kassza környékét.

A Piac-utcai üzletekben már az a szokás, hogy a kényelem szempontjából az ajtó mellé helyeznek egy széket és erre egy-két pengőt felváltva ráhelyeznek. A széket körben

töltik meg a kétfilléresek és amikor egy-egy koldus bemegy, nem kell a kasszához mennie, hanem csak a székről húzza le a maga két filléresét. Még sohasem történt meg, hogy akármelyik koldus is többet vett volna el a székről mint amennyi neki dukál: két fillér. Munkatársunk beszélgetett néhány főfői kereskedővel akik valamennyien azt adták elő, hogy van olyan péntek, amikor felülkint öt pengőt is kifizetnek. Kétszáz-háromszáz koldus jelenik meg pénteki napokon az üzletekben és mindennütt kánnak valamit.

Egy történetet azután meg az, hogy van olyan koldus, aki egy pénteki napon tíz-tizenkét pengőt is összegyűjt. A hét többi napján az utcán sarkokon ácsorog és így is sikerül neki néhány pengőt szereznie. Így azután még a koldusoknak is biztosítva van a megélhetésük. A legutóbb azonban arra használták fel a koldult pénzt, hogy amint összegyűjt néhány fillért, azonnal a kasszába mennek és ott horra vagy pálinkát költenek. Ritka eset, de Debrecenben is megtörténik, hogy az élelmes és józanabb életű koldus összegyűjti a filléreket és nem egynek már háza is van valahol a telepeken. A Téglavetőben, az Olaiútban, Eltárta a családját, van háza, de azért csak tovább szerzi a filléreket az utcákon vagy pénteki napokon az üzletekben. Ez ma Debrecenben a koldustársadalom...

Elfogtak egy gyújtogatót

Baranyapéc, november 6.

Ma délelőtt a csendőrség a pécsi kir. ügyészségre kísérte Raczkovics Márton 48 éves kökényi földművest, aki a feljelentés szerint csülörtökre virradóra felgyújtotta Márton József gazdálkodó prsházát, amely teljesen elpusztult. Raczkovics úgy az ügyészségen, mint a csendőrségen tagadta a bűnselekmény elkövetését. Tekintettel arra hogy a csendőrségi nyomozás semmiféle pozitív okot nem állapított meg Raczkovics terhére, az ügyészség az ügyet rendes bíróság ügyébe utalta, statáriális bíróság helyett.

Kozma Andort agyszélhűdés érte

Budapest, november 6.

Országszerte nagy részvételt keltett az a megdöbbentő hír, hogy Kozma Andort, a mai irodalom egyik legnagyobb büszkeségét az utcán séta közben agyvérzés érte. A hír mindenhol nagy megdöbbenést keltett a hetvenéves öreg ír. tisztelői körében. Az első hírek arról szóltak, hogy a kiváló író és költő jobboldali megbénult.

Kozma Andor lakásán orvosi konzilium volt, amely megállapította, hogy közvetlen veszedelemről nem kell tartani. Pénteken reggel niből megvizsgálták a nagybeteg költőt az orvosok, akik örömmel adták a család tagjainak tudtul az öröndetes fordulatot, hogy az agyvérzés nem terjedt tovább sőt visszafeloldásban van. A beteg teljesen eszméletnél van, mindössze nagy fáradtságról panaszkodik. Az orvosok azt remélik, hogy nyolc nap alatt az agyvérzés felszívódik.

3 szobás

előszoba, konyha és mellék-helyiségekből álló lakás azonnal kiadó. Garay-utca 26. sz.

Biró Árpád divatáru üzlete

SZENT ANNA-UTCA 5. SZAM.

Mintán a hitelt beszünttettem, raktáromon lévő összes divatáruccikat rendkívül olcsón árusítom — Paplan és fehérnemű vállalat.

FŐINKOLA

Bajtársi táborozás

November 4-én tartotta a „Csaba” B. E. dr. Bársony János törzse verseny-táborozását az Angol Királynőben. Merker László törzsfő helyettes baitárs a Hízkegyvölgy elmondása után „Barátnak kezét, ellenségnek öklét” jelszóval nyitotta meg a táborozást. Üdvözölte a megjelent dr. Tóth László Csaba-vezért, Karácsonyi Ágoston Kornél és Soós József baitársakat. Szőke Kálmán főudvarnagy és Sand Henrik főkinestáros baitársakat. A törzsfő h. b. azután megtartotta beszámolóját az országos követtáborról a törzs nagy érdeklődése mellett. A beszámolóhoz dr. Tóth László vezér b. szólt hozzá. Kiemelve és méltatva — szavai szerint — a „mindentelseprő debreceni főlényit”. A műsor első száma Rex Kiss Béla lb. hegedűjátéka volt. A törzs viharos tapsal hódította a lb. művészi játékát. Malld Harsányi Dezső lb. tartotta meg felolvasását „Az orvosi foglalkozás” címmel a törzs végig élénk érdeklődése mellett. Azután Kövály dr. zongorajátékával Karácsonyi Ágoston alvezér b. viz novelláival szórakoztatta a baitársakat. Csernátornyai László lb. Kozma Andor „Táltos álma” című költeményét kiforrott szavalókészséggel adta elő. A műsor utolsó számában Kiss György lb. hegedűjátékában gyönyörködött a törzstáborozás.

Tizenegy órakor egyperces néma felállással emlékezett meg a törzs az elszakított véreinkről. Ezzel a táborozás hivatalos része befejeződött, a gaudium következett, mely alatt Lörcinczi Sándor db. fakir és bücszi mutatványjaival ejtette bámula'ba és szórakoztatta a baitársakat. A táborozás az éjféli órákban a lejobb hangulatban Salamander-rel ért véget.

Idvorszky József írta.

Testvérháboru dul a pápuák között

London, november 6.
Az uiguineai kormányzó jelentette az ausztráliai kormánynak, hogy a Flav folyó környékén rendkívül véres harcok törtek ki két ellenséges pápuatörzs között. Eddig tizenhét borzalmasan megcsontított holttestet találtak a véráztatta csataterületen. A sebesültek száma igen nagy. A hatóságok igyekeznek a további vérontást megakadályozni.

Nyolcvan kilós buzászsákkal leütötte barátját

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
Könnyen vezetessé válható szerencsétlenség történt tegnap délelőtt a Közraktár udvarán, ahol néhány kocsis rakodással volt elfoglalva. Köztük volt Kovács Imre, a Fränkel-féle fuvarozási vállalat kocsisja is, akit egyik társa tréfából úgy oldalba ütött egy nyolcvan kilós buzászsákkal, hogy Kovács Imre eszméletlenül esett össze.

A szerencsétlenül járt kocsisat be szállították a klinikára ahol rögtön ápolás alá vették, a „tréfálkozó” kocsis pedig bevitték a rendőrségre. Kihallgatásakor azzal védekezett, hogy csak meg akarta tréfálni Kovácsot, aki neki jó barátja. Esze ágában sem volt, hogy bánt okozzon neki.

A rendőrség az ügyben a nyomozást tovább folytatja.

A Pénzügyintézeti Központ és a Nemzeti Bank gondoskodott a vidéki pénzügyintézetek hitel-ellátásáról

A belügyminiszter körrendelete a bankok támogatásáról

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
A belügyminiszter érdekes körrendeletet küldött esztörtökön Debrecen város polgármesteréhez és Hajdúvármegye alispánjához. A rendeletben a miniszterium a vidéki pénzügyintézetek támogatására hívja fel a törvényhatóságok figyelmét. Közli, hogy a Pénzügyintézeti Központ és a Magyar Nemzeti Bank már gondoskodtak a vidéki pénzügyintézetek megfelelő hitel ellátásáról. A régebbeni hiteleket fenntartotta, sőt újakkal töltötte meg. A Pénzügyintézeti Központ ezzel azt akarja elérni, hogy a vidéki intézetek adósságaikkal szemben megfelelő kíméletet gyakorolhassanak s módjukban legyen a törlesztések szorgalmazását csak olyan esetekre korlátozni, mikor

a fizetési képesség folytán ez indokolt.

A Pénzügyintézeti Központ a pénzügyminisztert is felkérte, hogy az intézeteknél hasson oda, hogy feleikkel szemben a kölcsönöket csak mobilitásuk szabta keretek között mondják fel. Intézkedés történt, hogy a viszontleszámitolási hitelek továbbra is rendelkezésre álljanak.

A belügyminiszter mindezek alapján felhívja a törvényhatóságok vezetőit, hogy az önkormányzati testületek betéteinek visszafizetésére vonatkozó igényüket csak a legszükségesebb mértékre korlátozzák. Csak a valóságos szükségletnek megfelelő összeget vonják ki a bankoktól s ha fölös pénzüg van, azt siessenek a pénzügyintézeteknél elhelyezni.

5285 szülő eilen indul el'árás iskolaköteles gyermekeik bejelentésének elmulasztása miatt

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
Köztudomású hogy rendkívül szigorú törvény és különböző rendelkezések vannak arra nézve, hogy az iskolaköteles gyereket minden év szeptember 15-éig feltűntetni kell iratniok a szülőknek az illető elemi vagy ismételő iskolákba. Debrecenben a múlt évek folyamán nagyon sokan elmulasztották ezt a kötelességüket s ezért a hatóságok a legnagyobb szigorral kezelik az ügyet. Ennek ellenére még az idén is rendkívül sok súlyos mulasztás történt.

A hatóságok hivatalos megállapítása szerint Debrecen város területén és a környéken összesen 21.612

iskolaköteles gyermek volt 1931 szeptemberben, akiket be kellett volna iratni az iskolákba. Ebből elemi iskola köteles pedig 6576. Ezzel szemben a beiratkozottak száma összesen 16.308, tehát a beiratkozási kötelezettségnek 5285 tanuló, illetve szülő nem tett eleget. Most a hatóságok nyomoznak abban az irányban, hogy milyen okok miatt nem teljesítették az illetők a kötelességüket és amennyiben elfogadható indokokat nem tudnak felhozni úgy megindul ellenük kihágás címén az eljárás a közigazgatási hatóságnál.

Három revolveres rabló ki akart fosztani Budapestén egy lakást

Budapest, november 6.
A Sip-utca 7. számú ház emeletén az 5. számú lakásban, ameyben Reich Henrik a négyemeletes bérház tulajdonosa lakik, becsengetett három rosszul öltözött fiatalember, amikor a cseléd ajtót nyitott, mindhárman revolvert rántott és megfenyegették a cseléd'ányt, majd betuszkolták a konyhába, s ott fojtogatni kezdték. A cseléd sikoltozott, mire elmenekültek. Kettő a földszint felé egy pedig a negyedik emelet felé menekült. Nagy láрма támadt. A házat detektívek kutatták át, de eddig egyik tettest sem találták meg. Valószínű, hogy a tettesek rabolni akartak, de semmit sem vittek magukkal. A ház tulajdonosa otthon tartózkodott.

A debreceni református egyház is csökkenti a tanárok és tanítók fizetését

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
A kormány a felekezeti tanárok és tanítók államszékelyét 10—12%-kal leszállította és kötelezte az iskolafenntartó egyházakat, hogy a tanárok és tanítók helyi javadalmait is megfelelően csökkentsék. Ennek folytán a debreceni ref. egyház is kénytelen a tanárok és tanítók fizetését az elrendelt mértékben leszállítani. A fizetésleszállítás visszamenőleg szeptember 1-től kezdve lép érvénybe. Az egyház gazdasági bizottsága ennek megfelelően még annak idején intézkedett.

Felmerült az a kérdés, hogy az egyház saját hatáskörében leszállítsa-e a lelkészek tisztviselők és egyéb alkalmazottak illetményeit? E tekintetben az egyháznak szabad elhatározási joga van. A presbiterium

a gazdasági bizottság javaslatára kimondotta, hogy az állami tisztviselőkre előirt mérték szerint szeptember 1-től visszamenőleg csökkenti a lelkészek és tisztviselők fizetését. A leszállítás mértéke 10, illetve 12%, mivel az egyháznál nincsen olyan magas fizetés, melyre a 15% alkalmazandó volna. A nyugdíjasok fizetésénél ellenben már a 15 százalékos mértéket is alkalmazta a presbiterium.

Kimondotta azonban a presbiterium azt is, hogy nem szállítja le a kegydíjasok, özvegyi segélyek al-tisztek, házmosterek, harangozók és iskolatakarítók javadalmát, továbbá, hogy az alacsony fizetési osztályokba tartozó kistisztviselőknél, segédlelkészeknél stb. 5%-os leszállítást léptet életbe.

Ellopták Londonban egy maharadzsza 10.000 lorn értékű ékszereit

London, november 6.
Az indiai kerekasztalkonferencia egyik tagjának Darbangha maharadzsának a Savoy-szállodában bérletlakásából tízezer fontsterling értékű ékszereket loptak el.

Az aradi tisztviselők három hónap óta nem kaptak fizetést

Bukarest, november 6.
Az aradi városi és megyei tisztviselők három hónap óta nem kaptak fizetést mint hogy a pénzügyvizsgálóság nem rendelkezik kellő pénzzel. Kolozsvárt és Háromszék megyében a kincstár több hónapja nem folyósította a nyugdíjakat.

Felrobbant egy amerikai csatahajó ágyutornya

San Pedro, november 6.
A Colorado csatahajó fedélzetén súlyos robbanás történt. Nyolc tengerész meghalt.

San Pedróból érkezett újabb jelentés a Colorado csatahajó fedélzetén történt robbanásról hírül hozza, hogy a szerencsétlenség céllovesi evakulatók közben történt egy ágyutornyaiban. Santa Rosa sziget közelében. Négy matróz azonnal meghalt és öt halálosan megsérült. Öt ember sebesülése súlyos, de nem életveszélyes.

Közyűlést tartanak az alsó szabócs—hajdu vidéki református tanítók Hajduböszörményben

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
Az alsószabócs-hajduvidéki református egyházmegyei tanítóegyesület november 17-én délelőtt fél 10 órakor a hajduböszörményi város háza dísztermében rendes közgyűlést tart, amelyet megelőzően a közgyűlést résztvevők a ref. temetőben megkoszorúzzák Dobó Sándor sírját. Ezután a város háza dísztermében ünnepély lesz Dobó Sándor emlékére. Az emlékbeszédet az alkalommal Kiss József ref. tanító fogja mondani. Alkalmi ének és költemény is szerepel a műsoron. Az ünnepély után köve'kezik a közgyűlés, amelyen a megnyitás után felolvassák a titkári jelentést, majd a tanítószék sérelmeiről tart előadást Buzogány Dénes alelnök. Ezután a múltévi zárszámadás és a jövő évi költségvetés tárgyalás kerül napirendre, végül pedig az egyházmegyei beosztásokról állások kerülnek beosztásra, amelyet az 1932—1934 évi tisztújítás fog követni. Legvégeleg megválasztja a közgyűlés a tanító képviselőket az országos egyházgyűlésre. Az elnökség a közgyűlésen kancsolatban felkéri a tagjait hogy a részvételüket november 15-ig jelentsék be Hajduszoboszlón az elnökségnél. Közgyűlés után közéled lesz.

Allást keres?

tegye közé hirdetését 2 napilapban. 10 szót 10 fillérért. Hirdetését feladhatja Kossuth-utca 3. szám.

A Szántó Mór és Társa cég 18 év óta fennálló debreceni fiók üzlete a súlyos gazdasági viszonyok miatt megszűnik. Finom kész férfi ruháit mélyen leszállított árakban bocsájtja a t. vevő közönség rendelkezésére.

Hírek

1931 november 7. Szombat.
Prot.: Rezső. Kath.: Engelber.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot: „Kossuth” Piac-utca 26. — „Reménység” Csapó-utca 22. — „Isteni gondviselés” Petőfi-tér. — „Csokonay” Mester-utca 43. — „Mályás király” Nyilastelep.

Előfizetőinkhez!

Tekintettel arra, hogy a lap előállítása tetemes költségeket emészt fel, felkérjük mindazon igen tisztelt előfizetőinket, akik hátralékban vannak, hogy a hátralékot sürgősen beküldeni sziveskedjenek. — Postatakarék befizetési lap száma 2478.

Tisztelettel:
a KIADÓHIVATAL.

IDŐJÓSLÁS:

Hazánkban a jobbára derült, száraz nappal enyhe és éjjel igen hűvös idő tovább tartott. A hőmérséklet nappal a déli megyékben 15 Celsius fokra is emelkedett, az éjjel, különösen az Alföldön, 0 fok alá is leszállott.

Budapesten 6-án délben a hőmérséklet 9 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 768 milliméter.

Várható időjárás a következő 24 órára: Nyugatról növekedő felhőzet, majd esőhajlam, déli légáramlás, éjjel is enyhébb idő.

VASÁRNAPI ISZENTISZTELETEK

A református templomban:
Nagytemplomban 10 ó. Szabó Géza, 8 ó. Magyar Bertalan. Kistemplomban 9 órakor dr. Dancsházy S., 11 órakor egy. istentisztelet: dr. Révész Imre, 5 ó. vallásos estély: Nagy István. Kossuth-utcai templomban 10 ó. Kolozsváry Kiss L., 5 ó. Török Tibor. Árpád-téri templomban 10 ó. Kovács József, 3 ó. Dékán Elek. Ispótyiban 10 ó. Madar Zoltán, 5 ó. vall. ünnepély: dr. Diószeghy M. Homokkerthen 10 ó. Siposs Imre, 3 ó. Szokody Gy. th. Nyilas-telepen 3 ó. Mezey Béla. Csapókerthen 10 ó. Kovács Árpád, Ondód-Vedres-d. 10 ó. Halász András, Bánk 10 ó. vitéz Szabó Endre. Fancsika Vajda László. Hármashegy Kálás Ferenc. Nyulas 10 ó. Murányi Árpád th. Sámsoni-uti isk. 3 ó. Benyhe Imre. Wolaffka-telep 4 ó. Bárdi Ferenc th. Kerekes-telep 3 ó. Rápolthy Á. th. Hegyesen 3 ó. Horváth Tiv. th. Elepen Papp Imre. Köntösgát 3 ó. Magyar Bertalan.

A római katolikus templomban és az iskolakápolnában:

Rendes vasárnapi szentmiserend. Misék, gyóntatás, szentáldozás reggel 6 órától. Szentmisék a főoltárnál 6, 7, 8, 9, fél 10, 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor. 8 órakor piarista diákmise a kegyesrendi Calasanzii Szent József Reálgimnázium ifjusága részére. 10 órakor nagymise, utána szentbeszédet mond dr. Benze Mátyás. 12 órakor prédikál Hanzély Lajos. Utolsó mise fél 1 órakor. Délután szentolvasó és litánia, a szentbeszédet Szabó Imre mondja.

A homokkerthi iskolakápolnában délelőtt fél 10 órakor szentmisét mond és prédikál Szilliczei-Várad Gyula ny. plébános.

A nyilastelepi iskolakápolnában fél 10 órakor szentmise és prédikáció.

A csapókerthi iskolakápolnában délelőtt fél 10 órakor szentmise és prédikáció.

Veres Feri

a rádió közönségének kedvence

az Arany Bika üvegtermében

magyar és jazz kombinált zenekarával naponta muzsikál. :-:

Szombat és szerda este tánc.

Merényletet kíséreltek meg Miskolc mellett egy személyvonat ellen

Budapest, november 6. November 3-án Saliószentpéter község keleti részén a községtől 600 méter távolságra a Saliószentpéter és Miskolc között levő vasúti sínre két ismeretlen tettes egy öt centiméter vastag, 6 cm. széles és 27 cm. hosszú tölgyfaéket helyezett el, amelyre egy 31 cm. hosszú, 4,5 cm. széles duplán összehajtott hódobroncs volt. párhuzamosan rászegezve. Az ismeretlen tettesek ezután az éket a vasúti sínhez kötötték, majd a sínek közé egy kamuközöt csuktek bele. Nyilvánvaló azért, hogy a

vonat kerekét ezt a sínről le ne tolhassa. Pontban 4.45 órakor Sajószentpétértől Miskolc felé közeledő személyvonat mozdonyának kereké az éket a sínről leszakította és pár méterre eldobta. A vonat anélkül, hogy a sínek megrongálódtak volna tovább haladt. A vasúti sínben és a mozdonyban kár nem esett. Eddigi megállapítások szerint e cselekményt két alacsonytermetű férfi követte el, akik közül az egyik rövid, míg a másik hosszú kabátot viselt. Kézrekerítésükre a nyomozás folyamában van.

A Szent László Kollégium (Simonfi ut 32.) kápolnájában reggel fél 8 órakor csendes szentmise.

A görög szertartású róm. kath. templomban:

Rendes vasárnapi szentmiserend. 7 órakor reggeli istentisztelet. 8 órakor diákmise szentbeszédrel. 9 órakor latin szertartású szentmise a katonák részére. 10 órakor nagymise, utána szentbeszédet mond Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos. Utolsó mise fél 12 órakor.

Délután 3 órakor vespernye. Prédikál Papp Gyula szentszéki tanácsos.

Az evangélikus templomban:

Vasárnap, november 8-án délelőtt 10 órakor istentiszteletet tart és prédikál Poputh Viktor h. lelkész. 9 órakor ifjusági istentisztelet és utána vasárnapi iskola. Tartja Labossa Lajos vallásánár.

A köztemetői villamos építésének ügye. Az új köztemető megnyitása kapcsán tudvalevőleg meghosszabbították a Csapó uccai villamos vonalat is, amely egészen az új köztemető kapujáig fog vezetni. A kereskedelmi miniszterium ma értesítette Debrecen városát, hogy az új vonalra a közigazgatási bejárást elrendelte és azt november 12-én délelőtt fél 10 órakor fogják megtartani. Ha a közigazgatási bejárást a vonalat engedélyezik, a HÉV. azonnal hozzá kezd az építkezéshez.

Orvosi bír. Dr. Sarkady Sándor rendelését József kir. herceg-utca 3-5. alá helyezte.

A Katolikus Legényegylet teatestélye. A Katolikus Legényegylet ma este 9 órai kezdettel családi jellegű teatestélyt rendez az Otthon nagy termében (Kandia-u. 17. sz.), melyre ezután is meghívja pártoló tagjait és jóbarátait. Teázás közben vigjelene-tekkel és kacagtató mókákkal szórakoztatja a közönséget a Legényegylet műkedvelő gárdája.

Villamos és teherautó karambolja Budapesten. Pénteken délben a Népszínház-utcában egy villamos ösz-szeütközött egy teherautóval és a teherautót egy fűszerüzlet kirakatába lökte. Az autó valószínűleg megrekedt a kirakatban, úgyhogy nehezen lehetett kivontatni. A járókelők közül Veres Anna 29 éves háztartásbeli leány megsérült és a mentők kórházba vitték.

Doktorráavatások a debreceni egyetemen. A debreceni Tisza István tudományegyetem tanácsa ma, szombaton déli 12 órakor fogja a Kollégium disztermében orvosdoktorokká avatni Lencz Gézát, kispécsy Árvay Lászlót, Szabó Demetert, Dobó Kálmánt és Dapsy Imrét. A doktorráavatás ezuttal is a szokásos ünnepélyes keretek között fog lezajlani.

Kulturdélután az Iparoskörben. A Debreceni Iparoskör és az Iparos Ifjusági Önképző Köre vasárnap délután négy órai kezdettel rendez meg szokásos kulturdélutánját az Iparoskör disztermében a következő műsorral: 1. Bekerevizelő. Szabadelőadás. Tartja dr. Tuster Ignác. 2. Kubelik. Szerenád. Hegedűn játsza: Bucz Béla. 3. „Nővér”. Inczedy László. Szavalt. Breván László. 4. Tangódalok. Előadja: Bartalis szalonzenekar. 5. Egyveleg. Előadja: Deák György. 6. Műdalok. Énekl. Kovács Kató zeneiskolai növendék. 7. Kuplék. Előadja saját hegedűkísérettel: Csonka László. 8. Zárózene. Előadja: Bartalis szalonzenekar. Zongorán kíséri: Forray István zeneiskolai tanár.

Ma délig lehet a kintütemelt iparosok bankettjére jelentkezni. Amint a Debreceni Ujság—Hajdúföld már jelentette, 8 kiváló debreceni iparos kintütemése történik meg ünnepélyes keretek között vasárnap délelőtt 11 órakor az Ipartestület disztermében, majd este a Németh Lajos-féle Csapó-utcai vendéglőben családi jellegű vacsora lesz a kintütemelt tiszteletére. Tekintettel arra, hogy a társasvacsora iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánult meg már eddig is, a vacsorára való előjegyzetést ma, szombaton déli 12 óráig meghosszabbították. Jelentkezni lehet az ipartestület hivatalában, akár személyesen, akár pedig az 1—29 számú telefonon.

Szörmebundák kijavítását, átalkítását olcsón vállalom. Kész bundák, prémbőrök nagyválasztékban KÖVÁRY szűcsmester. József kir. herceg-utca 3. szám.

Számcső női bajnál a természetes „Ferenc József” keserűviz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez.

KÖNYVKÖTÉSEK. legolcsóbban és legtartósabb kivitelben a Nemzeti könyvkötészet készít. József kir. herceg-u. 16., az udvarban.

Könyvalakban is megjelenik az „Aranykorpó”

Marschalkó Lajos „Aranykorpó” című regénye november végén könyvalakban is megjelenik a „Debreceni Ujság—Hajdúföld kiadásában. A rendkívül érdekes és izgalmas cselekményű regény ára finom papíron, izléeses címlappal, elegáns kiállításban mindössze 1 P 60 fillér lesz.

A szerkesztőség felkéri mindazokat, akik az előfizetési felhívást már megkapták és a regényt meg akarják rendelni, hogy a kapott válaszos levelező lapokat a szerkesztőség címére sürgősen visszajuttatni sziveskedjenek.

ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzés: Sz. Kovács István hentes segéd—Gombos Katalin.

Születések: Varga József fm., leány Erzsébet. Kiss János fm., fiu Gábor. Nagy Elek fm., fiu János. Ecsedi István kocsis, leány Róza. Stadler György fm., leány Piroska. 1. helyi születés és 1 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Boross József ref. 73 éves, Legányi-u. 21. Szalontai József ref. 7 napos, Fancsika 68.

Háromszáz hadházi munkás az inségakcióban való részesítését kéri. A hajdúhadházi munkások mintegy háromszáz aláírással ellátott beadványt nyújtottak be dr. Hadházy Zsigmond főispánhoz, akitől azt kérték, hogy tekintettel rendkívül nehéz helyzetükre, őket is részesítsék a téli inségakcióban. A főispán a hadházi munkások kérelmét azonnal átterjesztette a hajdúvármegyei inségakció irányító szerveihez.

A Pesti Tőzsde új számában dr. Hirsch Albert angolai tapasztalatairól számol be. Szenzációs információk számolnak be a Ganzról, a Mávagról, a MÁV új üzletágáról, mely ki akarja sajátítani a szállítványozási üzletet. Érdekes textil-, biztosítási, autó-, vas- és gépipari, vegyészeti mellékletek egészítik ki a lapot.

KÜLFÖLDI BÉLYEG

ujdonságok 23° foto lemezek, filmek
SPRINGER
papír- és fotóüzletében.

A nyilastelepi ref. egyházsász Nőegylete és Leányköre 1931. év november hó nyolcadikán, délután négy órai kezdettel a megnagyobbított iskolateremben műsoros kulturdélutánt tart teafelszolgálás keretében. Mindenkit szeretettel hív és vár a Nőegylet és a Leánykör vezetősége. Tisztelet és kanálról mindenki maga gondoskodik. Teajegy harminc fillér. Az összes jövedelem a szegények karácsonyi felségelyezésére fordítatik. — Műsor: 1. Énekel a leányköri énekkar, Cséke Zoltán karmester vezetésével. 2. Megnyitó beszédet mond: Zsigó Károly ref. tanító, nőegyleti titkár. 3. Szavalt: Bazsa Áron tan. jelölt. 4. Énekel Varga Ilonka tanítónő, harmoniumon kíséri Gulyás Mihály tanítójelölt. 5. Előadást tart: Kálás Ferenc vo. lelkész. 6. Teafelszolgálás, közben magyar nótákat játszik a tanítóképző kis zenekara. A magyar nótákat Kaszás Ibolyka énekl. 7. Farkas Imre-verseket adnak elő a leánykör tagjai. 8. Vigjáték: „Modern lányok”. Előadják: Koroknai Mária, Juhász Piroska, Pintye Ilus, Körössi Lili, Szabó Irénke, Végh K., Bódi Mária, Bajdor Juliska és Fekete Piri. 9. Énekel Varga Ilonka tanítónő. 10. Szavalt: Palkovics Irénke. 11. Hegedűszó. Előadja: Torkos Béla tanítójelölt. 12. Bohózat: „Sakk-Matt”. Előadják: Kaszás Ibolyka, Kállay Imre theológus és Kovács Tibor tanítójelölt. 13. Szavalt: Bódi Mária. 14. Bezáró szavakat mond Papp Imre vezetőlelkész.

Színház Mozi

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Nov. 7. szombat: Díszelőadás, a Színpártoló Egyes. tiszteletére dr. Szedő Miklós felléptével: **Mosoly országa.**
 Nov. 8. vas. d. u. dr. Szedő Miklós felléptével: **Mosoly országa.** Este: dr. Szedő Miklós felléptével: **Vigőzvegy.**

Mozik műsora

Szombat, november 7.

A hétköznapi 5 órás előadások mérsékelt helyárrakkal

VIG-SZÍNHÁZ 5-7 és 9 óra
 Csókos regiment. Főszereplők: Gretl Theimler, Verebes Ernő

URANIA 5-7 és 9 óra
 Bosporusi éjszakák. Conrad Veidt, Trude és Heinrich George

APOLLÓ 7 és 9 óra
 Zoro-Huru főszerepl.: Gyöngyölet a buszárat, Cigánybáró.

METEOR MOZI MŰSORA:

Szombaton „EJFÉLI UTAS”

Izgalmas kalandtörténet 10 felvonásban. Harry Piel főszereplésével.

Megelőzi: „SVIHAOKOK”

Filmoperett 8 felvonásban. Főszereplők: Verebes Ernő és Lotte Loring.

Előadások: 7 és 9 órakor, fél helyárrakkal.

— Egy katolikus szerzetes fellátta a mesterséges gumit. Most hozzák nyilvánosságra a lapok, hogy a mesterséges gumi feltalálója egy katolikus pap, J. A. Nieuwland atya. Már 1906-ban kezdett foglalkozni ezzel a kérdéssel. Akkor szintetikus uton előállította a divinil-acetiléne olajat, — most azután ebből az olajból készítette a mesterséges gumit. New Jerseyben már épül egy nagy ipartelep, ahol a mesterséges gumit nagy tömegben fogják gyártani. A Du Pont de Nemours vállalat, amely a szabadalmát megvette, óriási összeget fizetett a katolikus papnak a találmányért, a pap azonban szegénységi fogadalmára való tekintettel nem fogadta el a pénzt, hanem átadta a Szent Kereszt kongregációnak. Ugyancsak ez a kongregáció fogja megkapni a mesterséges gumi árusítása után a tantiémelet.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos-utca 23. sz. alatt levő baptista imaházban vasárnap délután 9-től 10-ig imára, 10-től 11-ig prédikáció, 11-től 12-ig vasárnapi iskola, délután 6-tól 7-ig prédikáció, fél 8-tól 9-ig vallásos estély vegyeskar-és zeneszámokkal.

— Dr. Hutiray József főorvos belgyógyász szabadságáról visszatérve rendeléseit áttette és megkezdte: Péterfia-utca 46. II. emelet

— Rendőrségi sip 1.— P, téli keztyű 1.80, nyakkravaló, érmelegítő 40 fillér, makkgomb 10 fillér Kulesár üzletében.

Butorozott

szobát keres? Olvassa el lapunk apróhirdetési rovatát.

MŰVÉSZET

Zathureczky Ede a nagy hegedűművész Debrecenben

A MAV. Filharmonikusok első bérleti hangversenyének vendége november 8-án, vasárnap

Óriási érdeklődés előzi meg a MAV. Filharmonikus Zenekar vasárnap esti első szeszonyító bérleti hangversenyét. A gyönyörű, magas színvonalú műsor és **Ábrányi Emil** mesteri vezénylete mellett elsőrendű érdekessége a zenekari estnek **Zathureczky Ede** fellépte. A rádióból is ismert világhírű hegedűművészt nemrég sikerült az **Országos Zeneművészeti Főiskolának** az egyik tanári állásra megnyernie, ami nagy nyeresége hazai zenekulturánknak. Az illusztris művész készséggel fogadta el a filharmonikusaink meghívását és már szombaton este **Ábrányi Emillel** Debrecenbe érkezik, hogy **Ábrányi** mester által már előkészített zenekarral a próbákat megtartsa. Ez az első alkalom, hogy Debrecen közönségének alkalmá nyílik **Csajkovszky** híres hegedűversenyét **zenekari kísérettel** hallani, amely az eredeti elgondolás mindn szépségét a zenekari aláfestés által kifejezésre juttatja. E tekintetben Debrecen az egyetlen vidéki város mely a MAV. Filharmonikus Zenekar intézménye által ezt a lehetőséget nyújtja s ezáltal Debrecen zenéi kultúrája megkülönböztetett magasabb klassziszba jutott.

Az érdekes zenekari est műsora a következő: 1. **Mozart**: Varázsfuvola. Nyitány. 2. a) **Bach**: Air vo-

nós zenekarra; b) **Hacndel—Martauci**: Szvit a) Minuetto; b) Musetta; c) Gavotta vonós zenekarra. 3. **Schubert**: H-moll szimfonia (Befejezetlen). 4. **Csajkovszky**: Hegedűverseny. Zenekari kísérettel. előadja **Zathureczky Ede** hegedűművész. 5. **Csajkovszky**: Döntő — szvit; a) Miniatur nyitány; b) Induló c) Trepak, orosz tánc; d) Kínai tánc; e) Furulya-tánc; f) Virágkerengő.

A hangverseny az Arany Bika dísztermében lesz. Kezdeté este 8 órakor. Napjegyek 1.50—3.50 P-ig. Hegedűs és Sándornál kaphatók. Ugyanott bérletjegyek válthatók mind a négy bérleti hangversenyre már 4 pengőtől kezdve, mely összeg 4 havi részletekben is fizethető.

Guglielmetti Debrecenben

Anna Marie Guglielmetti, a rádió útján oly közismert koloratur-csillag november 15-én énekel Debrecenben. A koncertet, mint első bérleti hangversenyét, a Zenekedvelők Köre rendezti, ezáltal is a Bika nagytermében. Jegyek mérsékelt számban és mérsékelt árban a Bika halljában és a Meliusz könyvkereskedésben válthatók.

TESTEDZÉS

A Labdarúgó Szövetség Bocskay ellenes politikája ellen a vasárnapi mérkőzésen szeretetéről biztosítja a Bocskayt a debreceni közönség

Lelkes tüntetés készül a Bocskay mellett a Budai „11”-Bocskay Magyar Kupa mérkőzésen

Az egész ország sajtója megbotránkozással kommentálja a Profeszszionista Labdarúgó Szövetség intézőbizottságának közismert Bocskay ellenes határozatát. A Bocskay a megszábot felebezési fórumokhoz felebezett ebben az ügyben, felebezett azonban a debreceni közönség szeretetteljes támogatásáért is, amelyet a kiváló debreceni csapat jó és balsorsban mindig élvezett. Most, amikor az elfogult szövetségi funkcionáriusok el akarják rabolni a Bocskaytól pályán szerzett pontjait, ez a szeretet elemi erővel készül kitörni a vasárnap délután két órakor Debrecenben lejátszásra kerülő Budai „11”-Bocskay Magyar Kupa mérkőzés alkalmából. A közönség maga szervezi meg magát erre az alkalomra és kinn lesz hogy a csapat iránt való szeretetének tanujelét adja mindenki, aki szereti a Bocskay csapatát és aki ebben a csapatban a magyar sport egyik értékes tényezőjét látja. Nagy szerelemre lesz a Bocskay híveinek körében a vasárnapi meccs, amelyre a debreceni drukkerok példátlan érdeklődéssel készülődnek.

A Bocskay hendikeppel indul a küzdelemben, ez kétségtelen, hiszen középfedezete. Mór vasárnap a csikók csapatában játszik. Remmer is megsérült, de sérülése ma annyira javult hogy a mérkőzésen feltétlenül részt vehet. A hendikepp ellenére nagy lelkesedéssel készülnek a játékosok a meccsre, el vannak hatá-

rozva, hogy a Magyar Kupa küzdelemben hecsületes játékkal állják meg a helyüket, ami könnyen lehetőséges is, ha az oroszlanbarlangunk ismert debreceni pályán régi közönségük a régi szeretettel támogatja őket.

Vasárnapi futball-műsor

A vasárnap sorrakerülő Svéd—Magyar válogatott mérkőzés miatt szünetelő ligabajnoki mérkőzések helyett Debrecenben is Kupa-mérkőzést játszik a Bocskay a Budai „11” csapatával. A Bocskaynak nagy csapatösszeállítási gondjai vannak. Mooré a Csikó-válogatottal Pozsonyba megy; Ormós, Remmer, Turcsányi sérült, úgyhogy a tartalékok bevonásával is csak 9 fő emberre lehet számítani a csapatösszeállításnál. A hiányzó két játékos pótlása eddig még bizonytalan.

Az amatőrök fordulója sem igérkezik nagyérdekesnek. Mégis legérdekesebb a DKASE—DTE mérkőzés, melyet délelőtt az Újgötréti pályán fognak megtartani. A DVSC ezúttal Karcagra rándul ki, hol nem megvetendő ellenfele lesz a K. MOVE csapata. A Villanygyár csapata Püspökladányban mérkőzik a Székyvár pedig a Textilesekkel méri össze erejét.

A Kisok bajnokságok során a Piarista gimnázium Kisvárdán az ot-tani reál-gimnáziummal fog játszani.

A testnevelési tanács ankétja a futball sport válságos helyzetéről

Budapest, november 6.
 Az OTT a Magyar Labdarúgószövetség bevonásával ma este ankétot tartott a magyar futballsport válságos helyzetének megvitatására. Az értekezleten megjelentek a Magyar Labdarúgó Szövetség részéről Lingauer Albin országgyűlési képviselő, Tibor Lajos, dr. Rosenberg Emil, Fodor Henrik dr., Csányi József dr., Erdélyi Ernő és Kenyeres János. A kultusz-miniszterium részéről vitész Feldecs Román dr. miniszteri tanácsos és az OTT részéről dr. Karafiáth Jenő ny. államtitkár, az OTT elnöke.

Az értekezlet délután 6-tól 9-ig tartott, tájékoztató jellegű volt és a válságból kivétel utat és a módokatra vonatkozó javaslatokat, amelyek részben anyagi természetűek, részben szervezeti változtatásokat tartalmaztak, a november 18-án összehívott újabb ankét elé terjesztik.

Felhívások. Felkérem az Attila FC összes játékosait, hogy szombaton este 7 órára a Mester-u. 13. sz. alatt szakosztályi gyűlésre okvetlen megjelenjen szíveskedjenek igen fontos megbeszélés végett. Intéző. — Felkérem a villanygyári „Toldi” base-ball csapat tagjait, hogy november 8-án délután fél 3 órára a Bocskai-téri sporttelepen okvetlen jelenjenek meg. Csapatkapitány. — Felkérem a villanygyár II. futballcsapatának összes játékosait, hogy vasárnap, f. hó 8-án 9 órára a Meteorban jelenjenek meg, hogy az I. csapattal együtt Püspökladányba menve, a püspökladányi II. csapattal az I. csapat mérkőzése előtt barátságos tréningmérkőzést játszon. Intéző. A DEAC I. és II. csapatai vasárnap délután fél 3 órai kezdettel az egyetemi pályán egymás ellen mérkőznek. A következő játékosok megjelenését kérem 2 órára: Sámson, Gáspár, Czirkék, Vecsey, Makády, Jacsó, Kiss, Polgár, Kalmár, Moldován, Cseh, Tamás, Csicsak, Gallé I., Gallé II., Tarczy, Máthéi, Kohajda, Kacsó, Vajda I., II., Lehoczky, Dávid, Osváth, Tóth. Intéző.

Base-ball mérkőzés. Szezonzáró mérkőzését játsza a Villanygyár „Toldi” base-ball csapata vasárnap délután 3 órakor a Bocskai-téri pályán. Ellenfele a KIE „Botond” csapata lesz. Az érdekes és izgalmasnak ígérkező mérkőzés bírja Welsh Tamás e. lector. Ezúton hívja meg a sportkedvelő közönséget a vezetőség.

Értesítés. Tisztelettel értesítjük villamosáramfogyasztók közönségünket, hogy hálózatumkon eszközöndő javítások miatt f. hó 8-án, vasárnap a következő helyeken és időben az áramszolgáltatás szünetelni fog: Reggel 8 óratól déli 12 óráig: Bethlen, Thaly Kálmán-, Honvéd-, Kertész, Bundi-, Görbe-, Hajó-, Csemete-, Károly-, Pest-utca, Mester-utca páratlan oldala, Bősárményi-ut. Újvárosi-ut. Könyvtőskert, Szotyori-telep. Reggel 7 óratól 8-ig: Teleki-, Timár-, Vigkedvő M., Szent Anna-, Kandia-, Zöldfa-, Nap-utca. Reggel 7 óratól délután 2 óráig: Meliusz-tér, Kossuth-, Burgondia-, Domb-, Magoss-, Kigyó-, Vár utca, Csapó utca eleje. Nyomató-, Szappanos-, Veres-, Kölesci-, Meszenyó-, Maróthy Gy., Faragó-, Egymalom-, Rákóczy-, Eötvös-utca és Péterfia-utca páratlan oldala. VII. Vállalat.

Lakása ? kiadó

egyszer kell csupán a napilapban meghirdetni, 10 szö 50 fillér, hirdetés feladási helye: utca 3., I. em.

KÖZGAZDASÁG

A tiszavidéki buza drágult a terményföldén

Az uraltató elején élénkebb volt a vetelkény a gabonaföldén. mert Amerikában tegnap ismét emelkedtek a gabonák. Főként az idézte elő Csikagóban az árjavulást, hogy Oroszországban lényegesen kisebb volt a gabonatermés, mint tavaly és hogy ezért csökkent az oroszok gabonajánlata. Exportüzletek is szerepet játszottak a csikagói kisebb hosszban, amelynek nyomán azonban csak átmenetileg voltak magasabb árfolyamok a budapesti piacon. Zárlat előtt a bonyolítások történtek ugyanis a határidőknél, mert Liverpoolból alacsonyabb jegyzések érkeztek. Ezért a márciusi buza 10 fillérrel olcsóbban zárlat, mint tegnap. A többi határidőnél alig van változás, ami pedig a készáru illeti, a tiszavidéki buza és a zab 25 fillérrel volt drágább.

Határidőzár: Buza: dec. 11.10, 09, 20, 35, 22. zárlat 11.08-10, márc. 12.25 43, 20, 30, 15, 43, 32, 16, zárlat 12.16, 12.18, Rozs: dec. 12.45, zárlat 12.45-43 márc. 13.40, 45, 55, 50, 47, 46. zárlat 13.45-47. Tengeri: máj. 15.90, 15, 95, 14.05, 13.90, zárlat 13.90-95. A külföldi (60 kg) tiszai buza 12.80-13.00 P. Buza: tiszai 77 kg 11.65-12.05, 78 kg 11.80-12.20, 79 kg 11.95-12.35, 80 kg 12.00-12.40. (tiszai 77 kg 10.95-11.15, 78 kg 11.10-11.30, 79 kg 11.25-11.45, 80 kg 11.30-11.50. fejérm. 77 kg 10.80-11.00, 78 kg 10.95-11.15, 79 kg 11.10-11.30, 80 kg 11.15-11.35. dtuli 77 kg 10.90-11.10, 78 kg 11.05-11.25, 79 kg 11.20-11.40, 80 kg 11.25-11.45. pestv. 77 kg 11.05-11.25, 78 kg 11.20-11.40, 79 kg 11.35-11.50, 80 kg 11.40-11.60. bácskai 77 kg 11.00-11.20, 78 kg 11.15-11.35, 79 kg 11.30-11.50, 80 kg 11.35-11.55.

Rozs: pestv. 11.90-12.00, egyéb 11.90-12.00, tak. árpa I. 16.75-17.25, tak. árpa II. 16.50-16.75, felv. sörárpa 19.50-23.00, egyéb sörárpa 18.00-19.50, zab I. 19.25-19.50, zab II. 18.90-19.00, t. tengeri 13.00-13.25 korpa 10.30-10.50, 8-as liszt 14.00-14.25, repce 21.00-22.00, köles 14.00-15.50, lucerna 68-75, lóhere, ar. 120-130, lenmag I. 22.00-23.00, lenmag II. 21.50-22.00, tökmag I. 27-28, tökmag II. 24-25, kék mák 63-64, Vikt. borsó 20-26, expr. borsó 18-21, fehér bab 19-20, fűrjáb 26-31, lencse, kis 26-34, lencse, nagy 37-45.

Valutárfolyamok

Angol font 20.45-21.95, Belga 79.15-80.15, Cseh korona 16.84-16.98, Dán kor. —, Dinár 10.03-10.13, Dollár 568.50-572.50, Francia frank 22.25-22.55, Lengyel zloty 63.35-64.15, Lei 3.38-3.48, Léva 4.08-4.20, Lira 29.05-29.85, Német márka 135.00-136.00, Norvég korona —, Osztrák schilling —, Svájci frank 111.00-112.00, Svéd korona —.

Borpiac

A magyar borpiacra a szilárdulás nem is nagy mértékben, de tovább tart. Egészen öröndetes jelenség a magyar borpiacnak az a tartózkodása, amivel a szőlősgazdák nagyrésze iránt viselkedik. Mennyiség tekintetében előreláthatólag 25-30 százalékos csökkenés lesz országos átlagban a múlt évvel szemben. A minőség tekintetében nagy eltérésekre számíthatunk, mert míg az Alföld, Mór, Badacsony és Tokajhegyvidék, valamint Hevesmegye egyes részein 25-30 fokos mustokat is szüreteltek, addig a korai és rothadásos időben szüretelt mustok minősége jóval gyengébb. Az utóbbai napokban néhány nagyobb uradalmi tételt kell el szilárdító árak mellett, így Hevesmegyében 1800 hl. átlag 26 százalékos mustból erjedt bor 25 fillérért és szintén Hevesmegyében 2500 hl. 22

fillérért. A kifőzésre szánt borokból ab Budapest egy filléres fokokénti árak mellett kelt el 300 hl.

A kivétel a valutáris nehézségek miatt teljesen szünetel.

Megszűnt a szovjet buza-dumping

Bukarest, november 6. Konstanzából érkező hírek szerint Oroszország nem exportál több gabonát és ezzel lehet indokolni a gabonák emelkedését. Oroszország annyira elhasználta gabonakészletét, hogy most kénytelen kukoricát Bulgáriából importálni. Romániában szerdán a buza ára vagononként 4500 leuel emelkedett.

A téli gyümölcs értékesítése

A téli gyümölcs értékesítése céljából felhívja a Magyar Kertészek Országos Szövetsége a gyümölcstelajdonosokat, hogy a f. hó 14-én megnyíló kiállításra anyagjaikat a mennyiség és ár megjelölésével mielőbb, de legkésőbb f. hó 19-ig küldjék be a Nemzeti Szalon Budapest, V., Erzsébet-tér címére.

Allat- és kirakodóvásár

November 8-án: Alberti, Abádszalók. Jászvásár, Kiskunmajsza, Kunszentmárton. Kirakodóvásár: Budapest.



A Debreceni Trió hétfőn este a rádióban játszik

Hírt adtunk már arról a városunkat is közelről érintő művészi sikerről, amelyben a Debreceni Triónak (Buza — Galánffy — Erdész) budapesti hangversenyén része volt, ahol a kritika egyértelműen a legnagyobb elismeréssel írt róluk. Ennek a nagy sikernek volt természetes következménye az, hogy a rádió igazgatósága 9-én, hétfőn este 9 óra 40 percre önálló Trióestre hívta meg a művészi együttest. A rádióban Beethoven, Geister és Schubert Es dur trióját fogják játszani, melyre felhívjuk a közönség figyelmét. Itt említhetjük meg azt, hogy az együttes budapesti sikere után Milánóban hangversenyezett s minden oldalról a legnagyobb elismeréssel emlékezett meg róluk a hivatalos kritika. Sikereiket semmi sem bizonyítja jobban, mint az a tény, hogy önálló hangversenyre a következő helyekre kaptak meghívást: Miskolc, Sopron, Győr, Szombathely.

A budapesti rádió szombati műsora:

9.30: Hírek. 11.10: Nemzetközi vízjelző-szolgálat. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. 12.05: Rácz Lala és cigányzenekarának hangversenye. 12.25: Hírek 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás-jelentés. 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 4: A „Rádióélet” gyermek-játsszóórája (Hársányi Gizi előadása). 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás-jelentés, hírek. 5: A Szociális Missziótársulat előadása. Farkas Edith: „Missziós üzenetek”. 5.35: A „The Melody Four” vokálkvartett hangversenye. (A kvartett tagjai: Fekete Pál, Andai Béla, Domonkos Nándor és Ney Hugó.) 1. Losonczy: Nápolyi szerenád. 2. Losonczy: Halandzsza. 3. Néger ima. 4. „Schow my the wai to go homme”. 5. Salver: Szombaton este. 6. Zerkowitz: Hát érdemes volt. 7. Eisemann: Melyik hullámlámszón. 8. Armatrong—Losonczy:

Sweet Adeline. 9. Márkus—Harmath: Kicsoda maga. 6.20: Rádió amatőrgyűlés. 7: Olasz opera-est. Gramofonhangverseny. 8: Tóth Imre emlékirataiból. — A régi Nemzeti Színház. — „Felekyék”. 8.30: Az európai műsorcsere-sorozatban a weni rádióállomás műsorának közvetítése. — Lehár-est. Közreműködnek Kern Adél és Pataky Kálmán és a Weni Filharmonikusok. Karnagy Lehár Ferenc. 1. Éva — előjáték. 2. Jelenet „A mosoly országából”. 3. Dal a „Paesirtá”-ból. 4. Luxemburg grófja — keringő — közjáték. 5. A cárevics — Barcarola. 6. Paganini — duett (Kern Adél és Pataky Kálmán). 10. Orosz paraszt-táncok a „Tatjáná”-ból. 11. Dal a „Szép a világ”-ból. 12. Arany és ezüst — keringő. 13. Részlet a „Szép a világ” operett II. felvonásának fináléjából. Utána kb. 10.15: Pontos időjelzés, hírek, időjárásjelentés, ügétversenyeredmények. Majd Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye a Baross-kávéházból.

Lapunkat támogatja, ha hirdetőinknél vásárol.

Nyititér

Félreértés elkerülése végett közlöm, hogy a Debreceni Ujság 5-1 számában megjelent bírósági tárgyalás vádlottja Dickmann Ferenc nem azonos velem. Én géplakatos segéd vagyok, az Egyesült Kefegvárnál, kerékpárom van, édesapámnak Dickmann Vilmosnak Mester-utcán korcsmája van. A bírósággal soha semmiféle ügyem nem volt.

Dickmann Ferenc.

Eladó háza

van? 50 fillérbe kerül, hogy sok ezren tudomásul vegyék. — Hirdetését feladhatja: Kossuth-u. 3 l. 2

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér és egyszerre két reggeli lapban a Debreceni Ujságban és a Debreceni Független Ujságban jelenik meg.

Levelezés, üzleti hirdetés és minden vastagabb betűvel szedett hirdetés árkétszeres. Apróhirdetést csak a díj előzetes lefizetése mellett közölünk. Apróhirdetés vidékről postabélyegben is beküldhető. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a 1-41. telefonon ad a Kiadóhivatal.

Levelezés

AROMÁS, zamatos kávé! Király üzletében vevő előtt pörkölik. Dégenfeld-tér 11.

Betöltendő állás nőknek

Deutsches Freulein wird für nach mittagsstunden gesucht Adresse in Redaktion. 1460

Mindenes szobaleányt éves bizonyítvánnyal felveszek. Szász, Piac 59. 1451

Szobalányt keresek november tizenötödikére jó bizonyítvánnyal. Doktor László, Batthyányi-u. 4119

Betöltendő állás férfiaknak

Jó boxmunkás eszmadiaszögéd felvétetik. Pesti-utca 41. 1457

Ügynökök jutalékra árunk terjesztéséhez felvétetnek. 2-3 óráig Alpaccaárvalatallat fiókja. Grosz, Péterfia-u. 48. 4110

Allást kereső nők

Jó megjelenésű ügyes leány ajánlkozna háztartásvezetőnek magános hölgyhöz, vagy orvos rendelőbe kisegítőnek. Cim a kiadóban 4116

Butorozott szoba

Piac-utcán központi fűtéses kisebb szoba, fűtés, világítás, fürdőszoba használatlalt havi 35 pengőért kiadó Cim a kiadóban. 816

Különbéjárati csinosan butorozott szoba kiadó. Arany János-utca 16. 1456

Kiadó lakás

Kiadó három szoba, esetleg két szoba, konyha, kamara azonnal, jutányosan. Kut-utca 1. 1458

Teljesen különbejárati, kapu-melletti udvari szoba butorozva, vagy üresen 1-2 személynek kiadó Lorántffy-u. 42. 4114

Egy szoba, konyha, speiz, műhelytelephez közel, kiadó. Nógrádi Mátyás-u. 12. 4112

Háromszobás, fürdőszobás modern komplett lakás kiadó. Simonffy-u. 40. 1454

Kiadó két szoba, előszoba, konyha mellékhelyiségekkel. Kishegyesi-utca 19. 4120

Kétszobás udvari lakás mellékhelyiségekkel, villannyal kiadó. Nyugati-utca 38. 1455

Utcal szép lakás, három szoba, nagy előszoba, fürdőszoba, pincekonyhával május elsejére kiadó. József kir. herceg-utca 50. 1443

Központban ujonnan festett, modern négyszobás lakás kiadó. Jókai 9-a., keresztépület. 1422

Kiadó szoba, konyha, előszoba, speiz külön udvarral. Zwingli-u. 5. (Luther-u. 22.) 1441

Kiadó azonnal egy szoba, konyha gyermektelennek. Arany János 38. 1440

Szép 3 szobás modern lakás, minden mellékhelyiségekkel, nagy kerttel kiadó azonnalra, előnyös feltételek mellett. Bővebbet: Liener műtermében, Csapó-u. 1 sz. 1447

Csapó 56, alatt 4 szoba, alkóvos szoba, fürdőszoba mellékhelyiségekkel álló lakás azonnal kiadó, előnyös feltételekkel. 1450

Kosztért
tanít perfect német tanárjelölt. Cim a kiadóban. 4119

Két szoba, konyha azonnalra olesón kiadó. — Csokonai-u. 23. 1439

5-4-3
szobás gyönyörű és olesó lakások s üzlethelyiség kiadó. Hunyadi-utca 17. 1445

Kiadó
két udvari szoba együtt vagy külön, egyik lehet butorral. Rákóczi-u. 5. 4124

Négyszobás
modern urilakás, parkettes, azonnal kiadó. Csapó 24. Barna. 4122

Két szobás lakás kiadó Kossuth-u. 39., házmester. 4111

Kiadó
Piac-utca 3. számú házban 1932 május 1-től ötszobás lakás a félemeleten. Jelenleg ügyvédi iroda, orvosi rendelő és manikűr szalon. Ertekezhetni: földszint, az üzletben. 1444

Modern
kettőszobás és egyszobás lakás minden órán kiadó. Hadházi-utca 31.-d. 1442

Központban
ujjonnan festett, modern négyszobás lakás kiadó. Jókai-u. 9/a, keresztépület. 1422

Kiadó
egy szép nagy udvarra nyíló szoba, dupla ajtó és spaletás, egyedülálló egyének vagy gyermektelen házaspárnak, lehetőleg fixfizetések. Apaffi-u. 32. 1324

Színházra néző
balkonos garcon lakás azonnal elfoglalható. kiadó. Kossuth-u. 8. sz. 4046

Utcai lakás
2, illetve 3 szoba, konyha, pince azonnal kiadó Péterfia-u. 18 Irodának, rendelésnek kiválóan alkalmas. 4051

Kiadó
két szobás, konyhás utcai lakás. Thaly K. utca 4. 4103

Kiadó
december 1-re kétszobás, konyhás lakás, — minden mellékkel felszerelve. Iskola-u. 4. 4058

Négyszobás modern urilakás, parkettes, azonnal kiadó Csapó 24. Barna. 4083

Oktatás

Gyorsírás, gépirástanítás havi öt pengőtől Naményi-gyorsíróiskolában, Piac 1479

Üzlet, műhely, raktár

Irodának
két szobás első emeleti udvari helyiség azonnal kiadó. — Ertekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. A.

Kis üzlethelyiség
Szent Anna 5. szám alatt azonnal kiadó. — Felvilágosítást ad a Tiszántúli Mezőgazdasági Hírelintézet, Kossuth u. 9. 516

Üzlethelyiség
utcai és udvari is kiadó Ferenc József ut (Piac-utca) 70 szám alatt. — Felvilágosítást ad a Tiszántúli Mezőgazdasági Hírelintézet, Kossuth u. 9. 516

Kossuth-utca
üzlethelyiség azonnal kiadó. Ertekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. A

Kossuth-utcai részben forgalmas üzlethelyiség olesón kiadó. Kossuth-u. 8. sz. 4045

Piac-utcai
üzlethelyiség november elsejére kiadó. Ertekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál A

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó-hivatalának a földszinti helyiségekbe való költözésével a Kossuth utca 3. szám alatt az első emeleten kétágas szobából álló lakás Irodának, üzlethelyiségnek rendkívül alkalmas. Ertekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1923

Jóforgalmu
kórcsma kiadó, berendezéssel. Ertekezni: Habina, Sámsoni-ut. 1452

Üzlethelyiség
Frohnér-épületben kiadó. Ertekezni az épületben. 1385

Ajánlat

KIRALY kávéi mégis a legjobb! Olesó, kiadós, kiválóan zamatos. Dégenfeldtér II. szám.

Szemüvegek.



üvömérok, látszerek legolesóbban Paulo vésnökélegyzőkészítő és látzerkereskedőnél, Battyányi u 22. 3847

Történet, fogaranyat legmagasabb árban veszek. — Haas Janka, Simonffy 7. sz. 1448

Aranykoporsó
Ista: MARSCHALKÓ LAJOS

XV. FEJEZET.
A trükk kitünően sikerült, Galgóczy Gábor pedig az egyik autón pár perc múlva már szédült iramban rohant a város felé.

Az, akit odabent keresett, különös, ritka emberpéldány volt. Felicides Félixnek hívták, azonban a nomen est omen elve sehogysem vált be rajta, mivelhogy Felicides Félix alapjában véve szerencsétlen flótás volt. Matematikát tanított a kis város gimnáziumában. Akik közelebbről ismerték, a derék kisvárosiak amolyan elsülyedt tehetségnek, meg nem érell zseninek, bogaras különönek tartották az öreg professzort. Valójában pedig Felicides Félix mégis csak rendkívüli koponya volt. Ha nem magyarnak születik, nevét talán ismerte volna az egész világ, milliói lehetek volna és a francia akadémia választotta volna tagjául. Így azonban csak egy rongyos kis tanári állást sikerült elnyernie. Tudós volt abban az értelemben is, hogy hiányzott belőle minden gyakorlati érzék, minden érvényesülési vágy és nem is próbált érvényesülni.

Galgóczy Gábor, akit diák korában Felicides Félix oktatott matematikára, tudta, hogy az öreg, fényes nadrágu professzor szinte egyedül álló elme.

Röviden szólva, Felicides Félix az utolsó polihisztor volt. Beszélt vagy tizenkét élő és holt nyelvet, irt matematikai munkákat, csak úgy, mint filozófiai könyveket, csinált remekbe készült műfordításokat, értett az asztrológiához, ismerte Kelet és Napnyugat rejtelmes tudományait. Csak éppen a nyilvánossággal nem közölt semmit. Irt az asztalfioknak s várta, hogy a halála után őt is felfedezzék, akár a többi magyar nagyokat.

Kora reggel az ő ajtaján kopogtatott be Galgóczy Gábor. Tudta ugyan, hogy Felicides nem nagyon szereti, ha haborgatják a munkában, viszont emlékezett még rá, hogy síheder korában az öreg ur szokatlan módon kedvelte őt s így nyugodtabban mert számítani a barátságos fogadtatásra.

Az ajtó kinyílt s egy pillanat múlva már ott állt előtte a vén tanár. Hegyes kecske szakált, felfelé pödört bajuszt viselt, még abból az időből, mikor a Sorbonneon volt stipendiumon. Csak éppen azóta hófehérré öszült a szakáll, meg a hegyes kis bajusz is.

— Ecce homo! — üdvözölte Felicides a régi diákját. — Ime az ember! Galgóczy Gábor eljött. Ugy látszik újra nem tudta megfejteni a számtan példát.

— Ugy van, tanár ur. A számtan példát ismet nem tudtam megcsinálni, pedig lehet, hogy kétszer kettő az egész.

— No, csak kerüdjön beljebb Galgóczy. Odabent majd megbeszéljük a dolgot. Van egy kis bodai vinköm és amellet könnyebben forog az agy.

Végig mentek egy pár elsötétített szobán, melyekben álmos maacsakad tanyázott. Azután beértek a kópor, rendetlen dolgozó szobába, ahol mindig csak félhomály, por és rendtelenség volt. A falak körül ócska fölönások sorakoztak a könyv állványokon, a sarokban egy fehér esontváz állt. Olyan volt az egész benyomás, mintha valami középkori tudós, vagy alchimista laboratóriumába került volna az ember.

Felicides Félix egy szuette karszéket tolt Galgóczy elé, fidibuszt csinált és meggyújtotta a pipáját.

— Így ni. Most már nyugodtan beszélgethetünk, — mondta esendesen. Adja elő, mit akar tőlem.

— A számtan példával van baj, tanár ur, — mosolyodott el Gábor. Volt idő, mikor azt véltem legnehezebb feladatnak, ha meg kellett állapítani a köbgyököt, vagy meg kellett keresni a logaritmust. Ugy látszik azonban az élet néha nehezebb feladatokat is tartogat. Most például egy olyan rejtélybe botlottam, amit nem tudok megfejteni, ha csak Ön nem segít. — Felicides tanár ur.

(Folytatjuk.)

Legolesóbban
tűzfát és szent Rozenfeldnél vehet. Sallétröm-utca 12., vagy megrendelhet. Telefon 6-74. 3862

Tűkrök.
üvegcsiszolások, foncsorozások legolesóbban Sipkoviánál. Nagyvárad-utca 15. Telefon 356. 3825

Gyümölcsefa.
szőlővessző, málnatő eladás. Balkányi Béla nyírmártonfalvi kertészének és faiskolájának állandó ikerakata: Hatvan-utca 64. 1429

Rádió

Hangszóró
dinamikus 120 pengőért, négy- és nyolcpólusú. legújabb szerkezetű hangszórót gyönyörű mély hangszínezettel már 25 pengőtől árusít Tasnádi Kovács Sándor rádiólaboratóriuma. Piac 42., Pannónia-udvar.

Kereslet

Megvételre
keresek Debrecen környékén, lehetőleg köves- és állomáshoz közel jó minőségű, sima felületű, barna homokbriketot, ca 30 kat. holdat mely lakó- és melléképületekkel el van látva. Cim megudható a kiadóhivatalban. 2198

Jókarban
levő fényképezőgépet, „Voicelender” vagy „Zeiss-Icon” márkájút készpénzért veszek. — Cim a kiadóban. 1411

Elveszett
fél női prêmes bőrkesztyű Hüvelyes és Fűvészkert-utcán. Megtaláló jutalom ellenében adja át Hüvelyes-utca 10. szám alatt emeleten 1117

Keresek
jömeneteli trafiküzlethez társat. Cim a kiadóhivatalban. 4117

Auto motor, kerékpár

Motorkerékpár,
oldalkocsis, Harley Davidson olesó áron eladó. Ajtó-utca tizenkettedő, utépitési iroda. 4104

Személy-,
csukott autó olesón eladó. Javítással használható. Nyugati-utca 48. 1453

Teherautó-
fuvarozást, költöztetést bárholonnan és bárhová gyors és nagyteherbírásu, üzembiztos teherautóikkal versenyképes árban vállalunk. Autóforgalmi, Hatvan-utca 53. Telefon 15-12 és 17-70. 1098

Eladó ház

Kiseb
házak olesón eladók: Jókai-u. 31., Vendég-u. 42., Vendég-u. 54., Jókai-u. 12., Cserei-u. 8., Thury András-u. 6., Kölcson Segélyzőbe. 4047

Muzeumnál
3 modern lakással, kifünő kárban sarokház eladó. Cim a kiadóban. 1423

Muzeumnál
3 modern lakással, kifünő kárban sarokház eladó. Cim a kiadóban.

Eladó
házi üzlethelyiséggel, két szoba, konyha átadandó. Csillag-u. 36. 1470

Batthyányi-utca
jövendelő ház eladó, Ertekezhetni Bisothka építésznel, Simonyi-ut 25., telefon 843 4123

Eladó föld

Középbirtok
(740 magyar hold) Szabolcsmegyében kedvező feltételekkel jutányosan eladó. Csak közvetlen felekkel tárgyal dr. Bakonyi Pál budapesti ügyvéd (VI. Jókai-u. 1.) irodája. 1408

Hűsük síremléke
mellett, Csígekert-utca remek ház hely, lakóház villák szomszédságában eladó Ertekezhetni Sas utca 4., ügyvédi irodában. (Kölcsonsegélyző). 4095

Butorok

Igen szép
diófa pulituros férfi szoba, új, berakással (interzia) jutányosan eladó. Bethlen-utca 48., Kozma. 4121

Eladó ingóság

Eladó
garantált tiszta, keményfa hálóbutor, varrógép és ingóságok. Iskola-u. 4. 4057

Zongora
eladó. Széchenyi-u. 15. 1459

Külföldi

Mormolat
bunda jó állapotban, olesón eladó. Erdőkölöni Pécelly-u. 3., délelött 9-11.ig. 3948

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó Vállalatnál Felolós kiadó: dr. PáJOR GYÖZÖ igazgató. Nyomdavezető: VARGA ENDRE.